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Prosze wpisywaé odpowiedzi w miejscach na to przeznaczonych

Zadanie 1 (2pkt)

Prosze odpowiedzieé¢ na ponizsze pytania:

e Czy (i ewentualnie jak) mozna mierzy¢ jako$é testu?

e Kiedy (zazwyczaj) nie uzywa sie testow jednostkowych?

Zadanie 2 (2pkt)

Dana jest funkcja:

std::expected<Id, Error> Storage::save(Object* obj, std::optional<Id> hint) {
if (obj == nullptr)
return std::unexpected(Error::BadArg);
if (obj->id() .has_value() && hint.has_value())
return std::unexpected(Error::Mismatch);
const auto id = obj->id() ? *obj->id() : hint.value_or(defaultld);
if (!serialize(id, obj))
return std::unexpected(Error::Malformed);
return id;

Ile przypadkow testowych nalezy napisa¢, by uzyskaé:
e 100% pokrycia linii kodu,
e 100% pokrycia decyzji w kodzie.

Podaj elementy klas réwnowaznosci argumentéw konieczne do uzyskania wspomnianych pokry¢.




Zadanie 3 (2pkt)

Co jest nie tak z ponizszym kodem?

#include <string>

struct Item {

int x;

int y;

int w;

int h;

std::string name;

auto area() { return w * h; }

};
int Screen::render (Item& i)
{
if (i.h > 0)
{
if (i.w > 0) {
auto x = i.area();
if (x < textArea(i.name))
{
auto s = ellipsis(i.name);
drawRect(i.x, i.y, i.w, i.h);
return drawString(decorate(s));
}
else
{
drawRect(i.x, i.y, i.w, i.h);
const auto d = decorate(i.name);
auto r = drawString(d);
if (r '= 0)
return r;
return O;
}
}
else {
return -3;
}
}
else
{
return -5;
}
return O;
}

Prosze opisa¢ jak nalezaloby poprawi¢ ten kod (jakie operacje i w jaki sposéb wykonane, kod nie jest konieczny).

Uwagi do prowadzacego (K. Grochowskiego):
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Prosze wpisywaé odpowiedzi w miejscach na to przeznaczonych

Zadanie 4 - wspélbiezne wzorce projektowe (2pkt)

Czy w programie pokazanym nizej wystepuje wyscig?

int main () {
Queue q;
Reader ri(q), r2(q); Writer wi(q);
thread t1(ref(r1l)); thread t2(ref(r2)); thread t3(ref(wl));
ril.finish(); r2.finish(); wi.finishQ);
tl.join(); t2.join(); t3.join();
return 0;

}

Popraw wydajnosé na platformach wspoéltbieznych. Obiekty typu Data sa duze. W kodzie wystepuje std: :ref (x), jest to
udogodnienie, ktore zapobiega tworzeniu kopii obiektu, wiec np. thread t(ref(p)); oznacza, ze konstruktor std::thread nie
wykona kopii obiektu p. Nie jest to kluczowe do znalezienia rozwiazania.

Postugujemy sie takze lista dwukierunkows std: :1ist, z operacjami push_back —wstawiania na koniec, pop_front — usuwanie
poczatkowego elementu, front — zwraca poczatkowy element listy.

using Data = int; //Data to paczka danych do przetwarzania, zakladamy, ze obiekt jest ’duzy’
const Data EMPTY = -1; //reprezentuje brak danych
struct Queue {
std::list<Data> dane_;
std: :mutex mutex_;
bool isEmpty() {
return dane_.empty();
}
Data read() {
Data out = EMPTY;
if (!dane_.empty() ) {
out = dane_.front();
dane_.pop_front();
}
return out;
}
void write(Data d) {
dane_.push_back(d) ;

}
}
class Reader {
public:
Reader (Queue& q) : finish_(false), queue_(q) {}
void finish() { finish_ = true; }
void operator() () {
while(!finish_) {
std::lock_guard<std::mutex> lock(queue_.mutex_);
if (! queue_.isEmpty() ) {
Data d = queue_.read();
//ten komentarz oznacza algorytm, ktdéry wykonuje si¢ diugo i lokalnie, przetwarza ’d’
}
}
}
private:
Queue& queue_;
volatile bool finish_;
};
class Writer {
public:
Writer (Queue& q) : finish_(false), queue_(q) {}
void finish() { finish_ = true; }
void operator() () {
while(!finish_) {
std::lock_guard<std::mutex> lock(queue_.mutex_);
//ten komentarz oznacza algorytm, ktory wykonuje si¢ lokalnie i dtugo, na koniec inicjuje obiekt ’d’
Data d;
queue_.write(d);
}
}
private:

Queue& queue_;
volatile bool finish_;

};




Zadanie 5 - wspélbiezne wzorce projektowe (2pkt)

Uzupelnij tabele, podaj mozliwe wartosci zwracane przez wymienione funkcje.
Kod ponizej wykorzystuje std: :ref (x), omdéwione w tresci zad 4.

nazwa funkcji mozliwe zwracane wartosci (oddziel przecinkiem)

threads_free

threads_atomic

threads_mutex

threads_mutex2

void serve_n(int i, int& counter) { counter += i; counter += i; }
void serve_a(int i, atomic<int>& counter) { counter += i; counter += i; }
void serve_m(int i, int& counter, mutex& m) {
lock_guard<mutex> lock(m) ;
counter += i; counter += i;
}
void serve_m2(int i, int& counter, mutex& m) {
int local_counter = counter;
{
lock_guard<mutex> lock(m);
local_counter += i; local_counter += ij;
¥

counter = local_counter;

int threads_free() {
int counter = 0;
thread thi( serve_n, 1, ref(counter) );
thread th2( serve_n, 10, ref(counter) );
thil.join(); th2.join();
return counter;

int threads_atomic() {
atomic<int> counter = 0;
thread thil( serve_a, 1, ref(counter) );
thread th2( serve_a, 10, ref(counter) );
thl.join(); th2.join();
return counter.load();

int threads_mutex() {
int counter = 0;
mutex m;
thread thil( serve_m, 1, ref(counter), ref(m) );
thread th2( serve_m, 10, ref(counter), ref(m) );
thl.join(); th2.join();
return counter;

int threads_mutex2() {
int counter = 0;
mutex m;
thread thi1( serve_m2, 1, ref(counter), ref(m) );
thread th2( serve_m2, 10, ref(counter), ref(m) );
thil.join(); th2.join();
return counter;

Uwagi do prowadzacego (R. Nowaka):



